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Ehemaliger Truppenübungsplatz – Aaper Wald
 Antragsteller: Ortsverein Stadtbezirk 7 der SPD Düsseldorf

 Adressat: Ratsfraktion der Sozialdemokraten in Düsseldorf, Stadtverwaltung der Landeshauptstadt Düsseldorf

Votum der Antragskommission:

Die SPD fordert den Rat und die Verantwortlichen in der Stadtverwaltung der Stadt Düsseldorf auf, das Grundstück des ehemaligen Truppenübungsplatzes im Aaper Wald zu kaufen. Wenn durch ein geeignetes Bauleitplanverfahren die Wegenutzungen gesichert sind, ist für die Allgemeinheit und die bisherigen Pächter die weitere Nutzung sicherzustellen.

 Begründung:

Das ehemalige Truppenübungsgelände liegt in einem Landschaftsschutzgebiet im Düsseldorfer Osten (Stadtteile Rath, Hubbelrath und Ludenberg) und deckt einen großen Teil des Aaper (bzw. Grafenberger) Waldes ab. Es wird von Bürgerinnen und Bürger aus Düsseldorf und dem Kreis Mettmann und anderen umliegenden Gemeinden als Naherholungsgebiet genutzt, Reiter Jogger, Spaziergänger, Walker, Radfahrer und Rodler. Segelflieger und Modellflieger nutzen das Gelände seit Jahrzehnten, Schafsherden gehören zum typischen Erscheinungsbild.
Weit über 20000 Bürgerinnen und Bürger haben der Bürgerinitiative „Rettet den Aaper Wald“ mit Ihren Unterschriften signalisiert, dass sie hier keine Veränderung wollen. Dies unterstützt die SPD mit ihrem Antrag. Sie fordert von der Stadt und dem Stadtrat ein nachhaltiges Engagement.
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